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Отже, сайт «Енциклопедія життя і творчості Лесі Українки» пройшов 
довгий шлях, поки був остаточно сформований М. І. Жарких у 
нинішньому вигляді, і є незамінним інтернет-джерелом для 
відображення біографії Л. П. Косач. Перспективи подальших досліджень 
даної теми полягають у більш детальному вивченні всього архіву сайту 
«Енциклопедія життя і творчості Лесі Українки» у співставленні 
отриманих відомостей з даними, починаючи з 2006 р., з архіву сайту 
«Мислене древо». 
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ПОМИЛКИ ДЕЙТОНСЬКОЇ МИРНОЇ УГОДИ 
 
Загальна рамкова угода про мир у Боснії і Герцеговині, більш відома 

як Дейтонська угода – це мирна домовленість, досягнута в Дейтоні, штат 
Огайо, у листопаді 1995 року та підписана в Парижі 14 грудня. Офіційно 
поклала край безладним конфліктам у Боснії і Герцеговині.  

Основними учасниками тритижневих конференцій у Дейтоні були: 
президент сербів Слободан Мілошевич, президент Хорватії Франьо 
Тудман, президент Боснії і Герцеговини Алія Ізетбегович. Головою 
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конференції виступив американський переговорник Річард Холбрук із 
двома співголовами, спеціальним представником ЄС, Карлом Більдтом 
та першим заступником міністра закордонних справ Росії Ігорем 
Івановим. Ключовим учасником американської делегації був генерал 
Веслі Кларк, а військовим представником Великобританії був полковник 
Девід Лікі. Повну офіційну угоду також підписали в Парижі президент 
Франції Жак Ширак, президент США Білл Клінтон, прем'єр-міністр 
Великобританії Джон Мейджор, канцлер Німеччини Гельмут Коль, 
російський прем'єр-міністр Віктор Чорномирдін та прем'єр-міністр 
Іспанії Феліпе Гонсалес, який представляв Європейський Союз [2].  

Дейтонська мирна угода – це порівняно короткий документ, що 
складається з 11 статей що забезпечують структурну та інституційну 
основу для відбудови та реорганізації постконфліктної Боснії і 
Герцеговини і 11 додатків де викладено деталі постконфліктного уряду 
Боснії і Герцеговини. Також додатки містять різні механізми сприяння 
демократизації та встановлюють заходи щодо захисту прав людини та 
розвитку економіки у регіоні [5]. Є дві речі, унікальні для Дейтонської 
мирної угоди. По-перше, угода відображала новий інтервенціоністський 
підхід після холодної війни щодо довготривалих миротворчих операцій, 
де міжнародна участь була розширена для утримування воюючих сторін, 
і розробки довгострокових політичних рішень у регіонах – процес, що 
описується як демократизація [3, с. 34]. По-друге, за міжнародної участі 
була створена Конституція Боснії і Герцеговини, яка не підлягала 
оскарженню (тільки прописувала можливість правок в майбутньому) і 
була викладена в Додатку 4.  

Преамбула Конституції розглядає босняків, хорватів та сербів як 
конституційні народи і визначає, що Республіка Боснія і Герцеговина 
«Продовжить своє юридичне існування згідно з міжнародним правом як 
держава з внутрішньою структурою, зміненою відповідно до цього 
документу» [5]. 

Найбільш проблемною частиною угоди стала демаркація кордону 
між двома суб’єктами – Федерацією Боснії і Герцеговини та 
Республікою Сербською. В результаті цього поділу, з’явилася своєрідна 
лінія кордону, яка розділила державу за етнічною ознакою. Через 
визнання територіальних утворень, створених в результаті етнічних 
чисток, Дейтонські мирні угоди пішли певним чином, у напрямку 
легітимації ідей безпеки шляхом розділення, через що політика безпеки 
шляхом розділення, яку реалізує Дейтонська угода, тільки поглибить 
етнічну сегрегацію [4, с. 576]. Хоча Дейтон, обіцяв право на повернення 
біженців, він також створив фактичний розділ Боснії і Герцеговини, 
поділивши колись багатонаціональну країну на етнонаціоналістичні 
утворення [4, с. 577].  



м. Миколаїв, 29-30 квітня 2021 р. │ 57 
   

Ступінь міжнародної участі у відбудові Боснії і Герцеговини змусив 
деяких сприймати цю країну як неоколоніальний протекторат, не 
розглядаючи її як суверенну державу [6]. Інші ставили під сумнів 
легітимність нової Конституції, яка набула чинності без участі народу, 
або безпосередньо через референдум чи плебісцит, або опосередковано 
через їхніх представників [7, с. 182]. Якщо зупинитися на статті 10 
Конституції, яка говорить, що «жодна поправка до цієї Конституції не 
може ліквідувати або зменшити будь-які права, зазначені у статті 2» [1], 
виникають питання, стосовно відповідності її міжнародному праву. 

Ці унікальні стосунки, між номінально незалежною суверенною 
державою та міжнародною спільнотою викликали та продовжують 
викликати занепокоєння. Проблема відсутності незалежності в процесах 
прийняття рішень пояснюється специфічним характером конфлікту а 
саме, нездатністю різних етнічних груп будувати між собою 
домовленості [3, с. 34]. Всякий процес в Боснії і Герцеговині спирався і 
досі спирається на споконвічному розумінні своєї етнічної 
приналежності, що тільки продовжує відокремлювати два суб’єкти.  

Дейтон де-факто створив поділ Боснії та Герцеговини на 
етнонаціоналістичні утворення, які одночасно визнали та вигороджували 
етнічні чистки. Саме цей розкол за етнічною ознакою, стане болючим 
наслідком Дейтонської угоди. 
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